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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 
 

ЕГ 
 
– експериментальна група 

ЕСМ – електронна (-і) соціальна (-і) мережа (-і) 

ЗВО – заклад(-и) вищої освіти 

ЗДО – заклад(-и) дошкільної освіти 

ІК-компетентність – інформаційно-комунікаційна компетентність 

ІКТ – інформаційно-комунікаційні технології 

ІППО – інститут(-и) післядипломної педагогічної освіти 

КГ – контрольна група 

ПЗ – програмний засіб, програмне забезпечення 

ХОСД – хмаро орієнтоване(-і) сховище(-а) даних 
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ВСТУП 
 

Сучасний етап становлення суспільства характеризується стрімким 

динамічним розвитком інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ): 

комп’ютерно орієнтованих пристроїв, мережних засобів, хмарних і туманних 

обчислень, віртуальних і мобільних технологій та ін., що здійснює вплив на всі 

сфери життєдіяльності, сприяє якісному оновленню способів роботи з даними, 

ефективній професійній взаємодії. Як зазначає В.Ю. Биков, швидкий розвиток і 

поширення ІКТ створює умови для необмеженого (повного, швидкого, точного, 

будь-коли і будь-де, з мінімальними зусиллями та ін.) доступу всіх суб’єктів 

діяльності до електронних ресурсів [6, с. 82]. 

Упровадження сучасних інноваційних технологій у галузь дошкільної освіти 

є однією з актуальних науково-педагогічних проблем в Україні. На необхідності 

інформатизації цієї ланки освіти, як невід’ємного складника інформатизації 

системи освіти та суспільства загалом, наголошено в низці нормативно-правових 

документів: Законі України «Про дошкільну освіту» [56], «Концепції розвитку 

педагогічної освіти» [26], Державній національній програмі «Освіта України ХХІ 

століття» [55], «Національній доктрині розвитку освіти» [58], та ін. 

      Використання хмарних сервісів надає низку можливостей керівникам 

ЗДО в аспекті управління різними процесами, зокрема провідною діяльністю – 

освітньою, дозволяє вдосконалити процеси обміну даними, прийняття ефективних 

управлінських рішень шляхом налагодження ефективної комунікації, налаштувати 

електронний документообіг, віддалено зберігати файли будь-якого формату, 

здійснювати спільну роботу з документами, використовувати доступні якісні 

програмні застосунки тощо. 

Серед широкого спектру хмарних сервісів, наявних на сучасному ринку 

інформаційних технологій, значними перевагами вирізняються сервіси корпорації 

Google. Ці переваги є особливо значущими для вітчизняних ЗДО: безкоштовність; 

можливість самореєстрації; зручність використання; наявність універсального 

облікового запису, що спрощує доступ до всіх сервісів; можливість роботи на 

різних платформах (зокрема типових для вітчизняних ЗДО – Windows та Android); 

наявність необхідного функціоналу; доступність з будь-якого цифрового 
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пристрою, підключеного до мережі Інтернет. 

Окремі питання впровадження ІКТ в дошкільну освіту розглянуто в роботах 

таких дослідників, як, Даценко Т.О., Ільченко Т.С., Кореганова О.І.,         

Лаврентьєва Г.П., Марковська Т.В., Мотурнак Є.В., Новосьолова С.Л.,         

Панченко А.В., Свириденко О.С. та ін. 

Проблемам управління освітою, упровадженню інноваційних методів, 

підходів і технологій в управлінські процеси закладів освіти, в т.ч. ЗДО, присвячені    

роботи    Большукіної А.В., Волосюк А.А., Даниленко Л.І.,   Дмитренка Г.А., 

Зайченка О.І., Калашнікової С.А., Крутій К.Л., Литвинової С.Г., Олійника В.В., 

Пліш І.В., Топузова О.М., Хрикова Є.М. та ін. 

Концептуальні й методичні засади використання хмарних сервісів на різних 

рівнях освіти відображено в дослідженнях Бикова В.Ю., Вакалюк Т.А.,   

Литвинової С.Г., Морзе Н.В., Олексюка В.П.,, Семерікова С.О., Шишкіної М.П. та 

ін. 

Утім, проблема впровадження сучасних ІКТ, у т.ч. хмарних сервісів, у галузь 

дошкільної освіти, зокрема управління освітньою діяльністю, як провідною 

діяльністю ЗДО, достатньою мірою не відображена у наукових дослідженнях. 

Актуальність інноваційних технологій як засіб управління освітньою діяльністю 

закладу дошкільної освіти в умовах сучасності  зумовлює доцільність розробки 

відповідних рекомендацій. 

Отже, актуальність, педагогічна значущість проблеми та доцільність 

наукового пошуку шляхів їхнього вирішення зумовили вибір теми наукового 

дослідження «Інноваційні технології як засіб управління освітньою діяльністю 

закладу дошкільної освіти». 

Мета дослідження – теоретичне обґрунтування та експериментальна 

перевірка запропонованих рекомендацій щодо використання інноваційних 

технологій, зокрема хмарних сервісів Google як засобу управління освітньою 

діяльністю ЗДО. 

Для досягнення мети були поставлені такі завдання дослідження: 

1. Проаналізувати науково-теоретичні засади інноваційних технологій, 

зокрема інформатизації управління ЗДО. 
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2. Здійснити аналіз характеристик хмарних сервісів Google та обґрунтувати 

їхнє використання в управлінні освітньою діяльністю ЗДО. 

3. Визначити сутність, компоненти, показники, критерії, рівні розвитку та 

технологію оцінювання рівня розвитку ІК-компетентності керівника ЗДО з 

використання хмарних сервісів Google в управлінні освітньою діяльністю та 

експериментально перевірити її ефективність.  

4. Розробити рекомендації щодо використання інноваційних технологій, 

зокрема хмарних сервісів Google як засобу управління освітньою діяльністю ЗДО 

та перевірити її ефективність. 

Об'єкт дослідження – процес управління освітньою діяльністю в ЗДО. 

Предмет дослідження – використання керівником ЗДО інноваційних 

технологій, зокрема хмарних сервісів Google як засобу управління освітньою 

діяльністю ЗДО. 

Для досягнення мети і реалізації задач дослідження застосовувався  комплекс 

теоретичних та емпіричних методів дослідження: 

– теоретичні методи: аналіз, систематизація, узагальнення науково- 

педагогічної та методичної літератури для виявлення вихідних положень 

дослідження, визначення й уточнення основних понять, вивчення досвіду 

інноваційних технологій, зокрема інформатизації управління ЗДО у вітчизняному 

просторі, обґрунтування переваг, доцільності й можливостей використання 

хмарних сервісів Google в управлінні освітньою діяльністю ЗДО; порівняння та 

зіставлення різних підходів і поглядів на досліджувану проблему; аналіз 

законодавчої та нормативної документації, наказів, рекомендацій тощо; 

– емпіричні методи: анкетування керівників вітчизняних ЗДО для 

визначення ступеня їхньої обізнаності щодо сутності, переваг і можливостей 

використання інноваційних технологій, зокрема хмарних сервісів Google в 

управлінні освітньою діяльністю; анкетування, тестування, спостереження, бесіди 

для виявлення динаміки рівнів розвитку ІК-компетентності керівників ЗДО з 

використання хмарних сервісів Google в управлінні освітньою діяльністю; 

педагогічний експеримент для перевірки ефективності запропонованих 

рекомендацій щодо розвитку ІК-компетентності керівників ЗДО з використання 

інноваційних технологій, зокрема хмарних сервісів Google в управлінні освітньою 
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діяльністю. 

Значимість дослідження полягає в тому, що теоретичні та практичні 

результати дослідження можуть бути використані педагогічними і науково-

педагогічними працівниками закладів вищої педагогічної освіти при підготовці 

майбутніх керівників ЗДО, системи післядипломної педагогічної освіти при 

підвищенні кваліфікації керівників ЗДО, керівником та ін. педагогічними 

працівниками ЗДО (вихователем-методистом, психологом, музичним керівником 

та ін.) при реалізації різних управлінських функцій. 

Таким чином, вибір теми нашого наукового дослідження обумовлений 

актуальністю «Інноваційні технології як засіб управління освітньою діяльністю 

закладу дошкільної освіти».  

Матеріали дипломної роботи обговорювалися: на ІІ Всеукраїнській науково-

практичній конференції «Українська та іноземні мови в початкових класах: 

актуальні проблеми й інноваційні технології навчання» (м. Кам’янець-

Подільський), тема доповіді «Стан інформатизації управління ЗДО в Україні»; у 

рамках ІV Всеукраїнського музичного конкурсу «Music UniFest – 2021» науково-

практична конференція «Роль і місце мистецької педагогіки у формуванні сучасної 

особистості» (м. Кам’янець-Подільський), тема доповіді «Програмне забезпечення для 

пітримки різних функцій управління ЗДО»; на науковій конференції студентів і 

магістрантів за підсумками НДР у 2020-2021 навчальному році (м. Кам’янець-

Подільський), тема доповіді «Теоретичні та правові основи управління ЗДО»), а 

також у ЗДО № 12 (м. Кам'янець-Подільський, Хмельницька область).  

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 
Відповідно до мети та завдань дослідження отримали наступні результати: 

обґрунтовано програму діяльності керівника ЗДО щодо вдосконалення управління 

освітньою діяльністю; визначено компоненти, показники, критерії та рівні розвитку 

ІК-компетентності керівника ЗДО з використання інноваційних технологій, зокрема 

хмарних сервісів Google в управлінні освітньою діяльністю; проаналізовані основні 

компоненти методики розвитку ІК-компетентності керівника ЗДО з використання 

інноваційних технологій, зокрема хмарних сервісів Google в управлінні освітньою 

діяльністю та технологію оцінювання рівня її розвитку; запропоновані рекомендації 

щодо використання інноваційних технологій, зокрема хмарних сервісів Google в 

управлінні освітньою діяльністю ЗДО. Отримані результати дослідження дають 

підстави                         зробити такі висновки: 

1. Актуальність і доцільність вирішення проблеми запровадження та 

використання ІКТ в діяльності ЗДО визнано на державному рівні і закріплено          в 

низці нормативно-правових документів. Дослідники спільні в думці про 

необхідність використання інноваційних технологій, зокрема комп’ютеризації 

дошкільної освіти, як невід’ємного складника інформатизації системи освіти в 

цілому. Обов’язковим і важливим напрямом інформатизації ЗДО виокремлюють 

інформатизацію освітньої діяльності, а невід’ємною умовою – підвищення рівня 

розвитку ІК-компетентності педагогічних працівників. 

2. Для вдосконалення управління освітньою діяльністю ЗДО доцільно 

впроваджувати та використовувати сучасні ІКТ, зокрема хмарні сервіси Google, 

яким притаманна низка переваг, що є суттєвими для вітчизняних ЗДО: 

безкоштовність, можливість самореєстрації, зручність доступу і використання, 

наявність необхідного функціоналу, доступність будь-де і будь-коли з будь-якого 

цифрового пристрою, підключеного до мережі Інтернет. Обґрунтовано програму 

діяльності для керівника ЗДО, спрямовану на вдосконалення управління освітньою 

діяльністю з використанням інноваційних технологій, зокрема хмарних сервісів 

Google: підтримка комунікації (Gmail, Hangouts, Групи Google, Google+, Google 

Sites, Google Forms, YouTube, Blogger); електронний документообіг (Google Диск, 

офісний пакет Google); методична робота та професійний саморозвиток педагогів 
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(Google книги, Google Академія, YouTube, Blogger); створення позитивного іміджу 

закладу та підтримка зворотного зв’язку з громадськістю (Google+, Google Sites, 

Google Forms, YouTube, Blogger). Системне і комплексне використання сервісів 

Google дозволить забезпечити підтримку реалізації функцій управлінського циклу, 

сприятиме вдосконаленню управління освітньою діяльністю ЗДО. 

3. ІК-компетентність керівника ЗДО з використання інноваційних технологій, 

зокрема хмарних сервісів Google в управлінні освітньою діяльністю визначено як 

здатність усвідомлено здійснювати управління освітньою діяльністю, доцільно 

використовуючи інноваційні технології, зокрема хмарні сервіси Google. Визначено 

компоненти (ціннісно-мотиваційний, когнітивний, операційно-діяльнісний, 

рефлексивний), показники та рівні (низький, середній, високий) розвитку зазначеної 

компетентності. Дослідження дозволило констатувати, що розвиток ІК-

компетентності є невід’ємною умовою впровадження й ефективного використання 

інноваційних технологій, зокрема хмарних сервісів Google в управлінні освітньою 

діяльністю ЗДО. 

4. Запропоновані рекомендації щодо добору і використання інноваційних 

технологій, зокрема хмарних сервісів Google керівником ЗДО в управлінні 

освітньою діяльністю, для вдосконалення цього процесу. Ефективність 

запропонованих рекомендацій щодо розвитку ІК-компетентності підтверджено 

шляхом проведення педагогічного експерименту. 

Результати дослідження на формувальному етапі є підґрунтям для висновку: 

запропоновані рекомендації щодо використання інноваційних технологій, зокрема 

хмарних сервісів Google як засобу управління освітньою діяльністю ЗДО та 

методика розвитку ІК- компетентності керівника ЗДО з використання 

інноваційних технологій, зокрема хмарних сервісів  Google в управлінні освітньою 

діяльністю є ефективними, і їх доцільно рекомендувати до впровадження в 

педагогічну практику. 

Проведене дослідження не вичерпує всього спектру проблем, пов’язаних із 

використанням інноваційних технологій, зокрема хмарних сервісів в управлінні 

ЗДО. Вважаємо, що подальші  наукові розвідки доцільно спрямувати на вивчення 

проблем використання інноваційних технологій, зокрема хмарних сервісів як засобу 

підтримки інших видів діяльності в ЗДО, особливостей і методичних основ розвитку 
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ІК-компетентності інших суб’єктів управління на різних рівнях, зокрема управління 

освіти, обласних, міських і районних методичних кабінетів, педагогічних працівників 

ЗДО. 
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